

习近平主持召开中央财经领导小组第十四次会议强调 从解决好人民群众普遍关心的突出问题入手 推进全面小康社会建设

李克强刘云山张高丽出席

新华社北京12月21日电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经领导小组组长习近平12月21日下午主持召开中央财经领导小组第十四次会议，研究“十三五”规划纲要确定的165项重大工程项目进展和解决好人民群众普遍关心的突出问题等工作。习近平发表重要讲话强调，准确把握全面建成小康社会内涵，对实现第一个百年奋斗目标至关重要。全面建成小康社会，在保持经济增长的同时，更重要的是落实以人民为中心的发展思想，想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困，在学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居上持续取得新进展。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经领导小组副组长李克强，中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经领导小组成员刘云山，中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经领导小组成员张高丽出席会议。

会议听取了国家发展改革委关于“十三五”规划纲要确定的165项重大工程项目进展情况汇报，分别听取了国家能源局关于推进北方地区冬季清洁取暖、浙江省关于普遍推行垃圾分类制度、农业部关于畜禽养殖废弃物处理和资源化、民政部关于提高养老服务质量和住房城乡建设部关于规范住房租赁市场和抑制房地产泡沫、国家食品药品监管总局关于加强食品安全监管等的汇报。领导小组成员进行了讨论。

习近平在讲话中指出，保持经济增长速度、推动经济发展，根本还是要不断解决好人民群众普遍关心的突出问题。从解决好人民群众普遍关心的突出问题出发推进全面小康社会建设，符合推进供给侧结构性改革的要求，有利于创造新的增长点、提高长期增长潜力，而新的增长点就蕴含在解决好人民群众普遍关心的突出问题当中。

习近平强调，推进北方地区冬季清洁取暖等6个问题，都是大事，关系广大人民生活，是重大的民生工程、民心工程。推进北方地区冬季清洁取暖，关系北方地区广大群众温暖过冬，关系雾霾天能不能减少，是能源生产和消费革命、农村

生活方式革命的重要内容。要按照企业为主、政府推动、居民可承受的方针，宜气则气，宜电则电，尽可能利用清洁能源，加快提高清洁供暖比重。

普遍推行垃圾分类制度，关系13亿多人生活环境改善，关系垃圾能不能减量、资源化、无害化处理。要加快建立分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的垃圾处理系统，形成以法

治为基础、政府推动、全民参与、城乡统筹、因地制宜的垃圾分类制度，努力提高垃圾分类制度覆盖范围。

加快推进畜禽养殖废弃物处理和资源化，关系6亿多农村居民生产生活环境，关系农村能源革命，关系能不能改善土壤地力、治理好农业面源污染，是一件利国利民利长远的大好事。要坚持政府支持、企业主体、市场化运作的方针，以沼气和生物天然气为主要处

理方向，以就地就近用于农村能源和农用有机肥为主要使用方向，力争在“十三五”时期，基本解决大规模畜禽养殖场粪污处理和资源化问题。

提高养老院服务质量，

关系2亿多老年人口特别是4000多万失能半失能老年人的晚年幸福，也关系他们子女工作生活，是涉及人民生活质量的大事。要按照适应需要、质量优先、价格合理、多元供给的思路，尽快在养老院服务质量上有个明显改善，加快建立全国统一的服务质量标准和评价体系，加强养老机构服务质量监管，坚决依法依规从严惩处欺老、虐老行为。

规范住房租赁市场和抑制房地产泡沫，是实现住有所居的重大民生工程。要准确把握住房的居住属性，以满足新市民住房需求为主要出发点，以建立购租并举的住房制度为主要方向，以市场为主满足多层次需求，以政府为主提供基本保障，分类调控，地方为主，金融、财税、土地、市场监管等多策并举，形成长远的制度安排，让全体人民住有所居。

加强食品安全监管，关系全国13亿多人“舌尖上的安全”，关系广大人民群众身体健康和生命安全。要严字当头，严谨标准、严格监管、严厉处罚、严肃问责，各级党委和政府要作为一项重大政治任务来抓。要坚持源头严防、过

程严管、风险严控，完善食品药品安全监管体制，加强统一性、权威性。要从满足普遍需求出发，促进餐饮业提高安全质量。

习近平指出，统筹推进“十三五”规划纲要提出的重大工程项目落实，是供给侧结构性改革中“补短板”的重要内容。补短板不是简单增加投资，而是切实从满足足

需要出发，增加有效供给。要加大脱贫攻坚力度，提高公共服务水平和质量，增强创新能力，加大人力资本投入力度，加快生态文明建设，补齐产业链条短板，加强基础设施薄弱环节。要统

筹推进“三去一降一补”工作，既去旧、又育新，既减少无效供给、又扩大有效供给。要把落实重大工程项目与推动改革、形成体制机制结合起来，坚持问题导向，有什么体制障碍就改什么。

要正确区分政府职责和市场作用，凡是市场能做的政府要创造条件引导民间资本进入，支持各类市场主体以多种形式参与项目实施并获取收益。中央财经领导小组成员出席，中央和国家有关部门以及有关地方负责同志列席会议。

据新华社北京12月21日电 国务院总理李克强12月21日主持召开国务院常务会议，通过“十三五”卫生与健康规划，部署今后五年深化医药卫生体制改革工作。

确定加快灾后水利薄弱环节和城市排水防涝能力“补短板”建设，促进民生改善和生态修复。

批准2016年度国家科学技术奖励评审结果，深度融合，增加医养资源有效供给。

会议确定了“十三五”期间深化医改重点任务。

会议指出，集中力量加快灾后水利薄弱环节和城市排水防涝能力建设，是补上民生短板、保护生态的重要举措，也有利于带动有效投资、增加就业。会议决定，在继续推进重大水利工程建设的同时，一是抓紧开展今年汛期长江干堤出险堤段全面整治，实施中小河流治理、小型病险水库除险加固和重点区域排涝能力建设，农村基层防汛预报预警体系建设工程，同时进一步提高太湖流域防洪减灾能力。二是对近年来内涝灾害严重的城市易涝点进行整治，实施地下排水管道（管廊）、雨水源头减排、排涝除险设施建设等工程。

会议要求，要加大改革力度，大力推广政府和社会资本合作模式，采取放开经营权、保障合理收益、股权债权融资等措施，积极引导企业、城市住宅小区、农村集体、农业农村等社会力量投资投劳，参与项目建设和运营管理。

中央财政实行差别化投资补助政策给予支持。强化质量和资金监管，对工程质量实行责任终身追究，让水利惠民工程发挥长久效益。

会议听取了2016年度国家科学技术奖励评审结果的汇报，批准了获奖人选、奖励种类和等级，强调要进一步激发各类人才、创新团队尤其是“民间高手”的创新活力，促进形成崇尚科学、崇尚创造的良好社会服务、推动医疗、养老、旅游等

会议听取了2016年度国家科学技术奖励评审结果的汇报，批准了获奖人选、奖励种类和等级，强调要进一步激发各类人才、创新团队尤其是“民间高手”的创新活力，促进形成崇尚科学、崇尚创造的良好社会服务、推动医疗、养老、旅游等

煤炭中长期合同履行情况 将被纳入信用记录

据新华社太原12月21日电

（记者 梁晓飞）在此间召开的中国（太原）煤炭交易中心2017年度煤炭交易大会上，中国煤炭工业协会副会长姜智敏表示，2017年度全国煤炭产运需合同总工作正式启动，合同履行情况将被纳入市场主体信用记录，落实守信联合激励和失信联合惩戒措施，及时公开企业不诚信行为。

姜智敏表示，合同汇总将为铁路部门优先配置中长期合同运力提供条件和基础，要求企业不签订虚假合同，确保合同兑现。有关部门将把煤炭中长期合同履行、稳定煤炭价格、守法诚信经营等情况纳入市场主体信用记录，落实守信联合激励和失信联合惩戒措施，及时公开企业不诚信行为。

近期，国家发展改革委、国务院国资委联合印发《关于加强市场监管和公共服务，保障煤炭中长期合同履行的意见》，对中长期合同的签订和履约提出具体措施。

我国856万人感染丙肝病毒

据新华社北京12月21日电

（记者 吕诺）“丝雾眉”“美瞳线”“定妆唇”……时下“半永久妆”纹绣项目颇受流行，其不规范操作包含的传染丙肝病毒风险却易被忽视。著名肝病专家、北京大学（人民医院）肝病研究所所长魏来说，丙肝病毒主要经血液传播，即使看不见出血的针刺也可能传染。建议有高危行为的人尽早筛查。

丙肝是引发肝硬化和肝癌的常见重要原因之一。据我国最新的《丙型肝炎防治指南》，我国具有全球最庞大的丙肝患者群，据不完全统计，共有856万人感染丙肝病毒。丙肝有多种基因型，其中1b型在我国占比约56.8%。

开元凤鸣山庄 邀您共享“圣诞狂欢晚会”

视听盛宴、美味开元、惊喜大奖，开元凤鸣山庄邀您共度难忘圣诞平安夜。12月24日，维吾尔族著名男高音歌唱家、舞蹈家、总政歌舞团国家一级演员克里木老师与您相约枣庄开元，邀您共唱记忆中的经典旋律《掀起你的盖头来》、《新疆好》、《大阪城的姑娘》。

门票在酒店总台、预订处、宴会预定处、销售经理等处均有售，抢购热线：0632-8898888转8777。另诚招合作伙伴，招商热线：0632-8898888转8800。

如何切实坚持党的代表大会制度

新华社北京12月21日电

各级党的代表大会（以下简称党代会），是依据党章规定，由各级党组织选举代表出席，共同讨论决定党的重大问题，选举党的领导机关的会议。党代会制度是关于党代会本身产生、组织、职权、运行程序以及党代会与党员关系、与党的委员会等其他领导机关的关系的系统规定和制度。《关于新形势下党内政治生活的若干准则》（以下简称《准则》）重申“坚持党的代表大会制度”，并作出新的重要规定，对发扬党内民主、加强和

规范党内政治生活，具有重要指导意义。

第一，坚持和完善党代会制度，要切实尊重党代会的地位和权力。党代会是党的各级组织的领导机关。党章第十九条、第二十条分别对党的全国代表大会和党的全国代表会议的职权作出规定，党章第二十五条还对党的地方各级代表大会的职权作出明确规定。党代会的地位和权力，是党的最高权力机关通过的根本大法确定的，是全党都必须充分尊重、坚决维护的。

第二，坚持和完善党代会制度，要严格遵守党代会召开的规则程序。党章第十八条明确规定：“党的全国代表大会每五年举行一次，由中央委员会召集。中央委员会认为有必要，或者有三分之一以上的省一级组织提出要求，全国代表大会可以提前举行；如无非常情况，不得延期举行。”党章第二十四条规定，党的地方各级代表大会还规定，党的地方各级代表大会“每五年举行一次”，“由同级党的委员会召集。在特殊情况下，经上一级委员会批准，可以提前或延期举行”。《准则》重申“未经批准不得提前或延期召开党的代表大会”，“按期进行党的

基层委员会、总支部和支部委员会换届”。这是从新形势下来党和国家事业发展全局出发作出的明确规定。

第三，坚持和完善党代会制度，要认真落实党代会代表任期制和提案制。党的十六大报告提出：“建立健全充分反映党员和党组织意愿的党内民主制度。扩大在市、县进行党的代表大会常任制的试点。积极探索党的代表大会闭会期间发挥代表作用的途径和形式。”十七大报告提出：“完善党的代表大会制度，实行党的代表大会代表任期制，选择一些县（市、区）试行党代表常任制，委员作用提出新的要求，这必将为坚持和完善党代会制度注入新的活力。

★六中全会文件解读★

通 知

原枣庄市园艺一场王峰、宋传富、李冬菊、刘敬栋、满振聪、聂卫青、毛连强、赵绪灿、孙晋宝、赵鹏、何裕启、胡修军、郑婕、李开银、董龙兵、刘亚军、王志军、柴怀娟、丁毅、李峰、马评运、孙海洋、马超、王芳、刘书民、马运齐、刘磊、任军思、刘志华、孙庆岩、赵军、潘延堂、陈芳、刘敬哲、武广东、邱宜强、李正芳、王忠新、王胜国等职工常年脱岗，且单位无法与你们联系，现枣庄市园艺一场已更名为薛城区千山头园艺场，为加强管理，经场部研究，请你们于登报之日起15日内到薛城区千山头园艺场办理续订或者解除劳动合同关系手续，逾期不来者，视为自动离职。

薛城区千山头园艺场

山东诚信拍卖有限公司 拍 卖 公 告

受有关部门委托，我公司定于2016年12月30日上午9:00在中国拍卖行业协会网络拍卖平台，公开拍卖旧机动车10余辆，具体品貌车型如下：现代、中华、大众、捷达、桑塔纳等轿车、五菱、长城、荣威、东风小康面包车、东风轻型普通货车等，起拍价：3000-18000元。

山东诚信拍卖有限公司 车辆拍卖公告

受有关部门委托，我公司定于2016年12月30日下午14:00在中国拍卖行业协会网络拍卖平台，公开拍卖旧机动车10余辆，具体品貌车型如下：现代、中华、大众、捷达、桑塔纳等轿车、五菱、长城、荣威、东风小康面包车、东风轻型普通货车等，起拍价：3000-18000元。

声 明

车主李加洋，车牌鲁DAW660二轮摩托车已损坏报废，并拆解作废铁处理，该车行驶证、登记证、车牌丢失，声明作废，李加洋承担该车辆注销的一切法律责任。

中市交警大队车辆管理所

声 明

车主刘彬，车牌鲁D5P858二轮摩托车已损坏报废，并拆解作废铁处理，该车行驶证、登记证、车牌丢失，声明作废，刘彬承担该车辆注销的一切法律责任。

薛城交警大队车辆管理所

声 明

车主刘彬，车牌鲁D5P858二轮摩托车已损坏报废，并拆解作废铁处理，该车行驶证、登记证、车牌丢失，声明作废，刘彬承担该车辆注销的一切法律责任。

声 明

车主李加洋，车牌鲁DAW660二轮摩托车已损坏报废，并拆解作废铁处理，该车行驶证、登记证、车牌丢失，声明作废，李加洋承担该车辆注销的一切法律责任。

声 明

车主李加洋，车牌鲁DAW660二轮摩托车已损坏报废，并拆解作废铁处理，该车行驶证、登记证、车牌丢失，声明作废，李加洋承担该车辆注销的一切法律责任。

薛城交警大队车辆管理所

声 明

车主李加洋，车牌鲁DAW660二轮摩托车已损坏报废，并拆解作废铁处理，该车行驶证、登记证、车牌丢失，声明作废，李加洋承担该车辆注销的一切法律责任。

薛